
 
 
 
 

Ata da 376ª Sessão Ordinária da Comissão de Pós-Graduação (CPG) 

 
Às catorze horas do dia 20 de outubro de 2021, realizou-se a 376ª sessão da Comissão de Pós-Graduação (CPG), de 

forma virtual, sob a presidência do Prof. Fernando Facury Scaff e com a presença dos membros Professores: Geraldo 

Miniuci Ferreira Junior, Guilherme Assis de Almeida, Gustavo Ferraz de Campos Monaco, José Mauricio Conti, Juliana 

Krueger Pela, Maria Cristina da Silva Carmignani, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Otavio Luiz Rodrigues Junior e a 

Representante Discente: Janaína Dantas Germano Gomes. Justificaram a ausência: os Professores Gustavo Henrique 

Righi Ivahy Badaró, Luís Eduardo Schoueri e Luís Virgílio Afonso da Silva. Ausentes sem justificativa: os Professores 

Conrado Hubner Mendes, Elizabeth de Almeida Meirelles, Francisco Satiro de Souza Junior, Heitor Vitor Mendonça 

Fralino Sica, Heleno Taveira Torres, Luís Fernando Massonetto e Renato de Mello Jorge Silveira. 

 

O Presidente agradeceu a presença de todos e iniciou a reunião. 

 

I - EXPEDIENTE ACADÊMICO 

 

Aprovação da Ata da 375ª Reunião 

A CPG aprovou por unanimidade a ata da 375ª Reunião. 

 

A) Informes da Presidência  

 1) Comunicação sobre o pedido de afastamento da Vice-Presidente da CPG, Profa. Ana Elisa Bechara, 

desincompatibilizando-se para concorrer ao cargo de Vice-Diretora da Faculdade de Direito 

O Sr. Presidente informou sobre a desincompatibilização da Profa. Ana Elisa como Vice-Presidente da CPG, devido à 

sua candidatura ao cargo de vice-diretora em conjunto com o Prof. Celso Campilongo. Agradeceu a colaboração e 

parceria ao longo dos mais de três anos de gestão da CPG e fez votos de êxito na candidatura. 

 O Prof. Gustavo Monaco pediu a palavra para informar que a Profa. Ana Elisa Bechara também se retirou da 

Comissão de Recepção de Ingressantes, abrindo a vaga para outro membro. 

 

2) Convite para o lançamento da Revista da Faculdade de Direito – edição comemorativa dos 50 anos da pós-

graduação em Direito no Brasil e na USP, a ocorrer dia 10 de novembro, as 17h, online 

O Senhor Presidente informou que encaminhou por e-mail a capa e o sumário da edição comemorativa da Revista da 

Faculdade de Direito, que será impressa e também disponibilizada on line. Foi disponibilizado por e-mail o acesso ao 

evento online. Por fim, o Senhor Presidente agradeceu ao Colegiado pelo trabalho realizado durante a gestão. 

 

3) Informes sobre o processo seletivo 

O Prof. Gustavo Monaco pediu a palavra para informar que as correções das provas do Processo Seletivo foram 

recebidas dentro do prazo. Também se abriu o prazo para interposição de recursos por candidatos insatisfeitos, 
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totalizando 203 recursos. Por fim, informou que os dados relativos às vagas e aos critérios de seleção estão em fase 

final de coleta. Os docentes podem escolher, além da análise do projeto, a aplicação de prova e/ou entrevista (esta 

pode ser feita com todos os candidatos ou apenas alguns, a critério do professor). Ainda, a FUVEST institucionalizou 

a seleção conjunta de diferentes áreas, sendo outra possibilidade de avaliação.  

O Senhor Presidente informou que os candidatos à orientação do Doutorado devem fazer o upload de sua 

Dissertação no site da FUVEST. 

 

4) Informes sobre o evento com os Egressos da pós-graduação 2018-2020 

O Senhor Presidente informou que o evento com os egressos se encontra em fase de organização, com previsão para 

ser realizado em 3 dias no mês de novembro, e realizou uma apresentação do esboço da programação. Esclareceu 

que buscou dividir os horários de maneira a dar espaço a todos os departamentos, mesclando diferentes áreas no 

mesmo conjunto temático. 

 

5) Pedidos de recredenciamento em caráter de urgência 

O Senhor Presidente solicitou o auxílio de todos os membros que receberem pedidos de recredenciamento de 

orientadores, para que entreguem os pareceres com urgência a fim de não prejudicar a disponibilização de vagas do 

Processo Seletivo. 

 

B) Palavra aos membros  

 1) Proposta de evento da Presidência e da Representação Discente  

A discente Lea Vidigal pediu a palavra para apresentar a 1 ª Jornada Discente de Pesquisa de Pós-Graduação. A 

proposta tem sido discutida pela Representação Discente em conjunto com a diretoria da Faculdade e com a 

presidência da CPG, e deve ocorrer juntamente com o evento de egressos em novembro. O evento tem como 

objetivo promover o intercâmbio de conhecimentos entre alunos por meio de salas virtuais de discussão de projetos 

de pesquisa, divididas em eixos temáticos organizados por grupos de trabalho. A apresentação também abordou o 

formato, o cronograma e o orçamento do evento. Ainda, a aluna informou que docentes são bem-vindos na 

organização do evento, mesmo sendo voltado ao corpo discente. 

O Senhor Presidente apontou que, no futuro, as agregações temáticas das linhas de pesquisa do Programa, do 

evento de egressos e da 1ª Jornada Discente devem convergir. Também sugeriu que, a depender da magnitude e 

extensão do evento, ele possa ser dividido ao longo do ano em mais edições. Ao final da discussão, solicitou às 

discentes que encaminhem novamente o projeto após possíveis adaptações. 

  

2) Pedido de orientações sobre os novos requerimentos de prorrogação de prazo 
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A Representante Discente Janaína Gomes pediu a palavra para solicitar orientações acerca de alunos que procuram a 

Representação Discente após não terem o requerimento de prorrogação de prazo cadastrado, ainda que aprovado, 

e serem desligados. Foi respondida, pela Secretaria Camila, que tais casos estão sob análise e serão revertidos pela 

PRPG. 

 

C) Deliberações 

 1) Indicação de Representante Discente para compor a Comissão de Bolsas 

 O Senhor Presidente solicitou à Representação Discente a indicação, via e-mail, de uma representante para compor 

a Comissão de Bolsas do Programa. 

 

II - EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO  

 

1 - Homologação dos atos praticados pela Presidência - "ad referendum"  

1.1 - Designação das Comissões Julgadoras de Exames de Qualificação  

a) Aprovado em 24/09/2021.  

 

1.2 - Designação das Comissões Julgadoras de Mestrado e Doutorado  

 

1.3 - Pedido de substituição em presidência de Comissão Julgadora de Doutorado 

a) Interessado: Thiago Dias Oliva. Orientador: Prof. Paulo Borba Casella. Pedido excepcional de substituição do Prof. 

Paulo Borba Casella pelo Prof. Gustavo Ferraz de Campos Monaco. Aprovado pela Presidência em 28/09/2021.  

 

1.4 - Homologação dos resultados das Comissões Julgadoras dos Exames de Qualificação  

a) Aprovado em 15/09/2021.  

b) Aprovado em 27/09/2021.  

c) Aprovado em 13/10/2021.  

 

1.5 - Homologação dos resultados das Comissões Julgadoras de Mestrado e Doutorado  

a) Aprovado em 15/09/2021.  

b) Aprovado em 27/09/2021.  

c) Aprovado em 13/10/2021.  

 

1.6 - Homologação de resultado de Comissão Julgadora de Exame de Qualificação fora do prazo  
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a) Interessada: Renata Capriolli Zocatelli Queiroz. Orientador: Prof. Álvaro Villaça Azevedo. Ata não enviada pela 

Presidência da banca dentro do prazo estipulado pela Secretaria. Aprovado pela Presidência em 15/09/2021.  

b) Interessado: Paulo Braga Neder. Orientadora: Profa. Susana Henriques da Costa. Ata não enviada pela Secretaria 

dentro do prazo estipulado pela PRPG. Aprovado pela Presidência em 28/09/2021.  

c) Interessado: Mateus Calicchio Barbosa. Orientador: Prof. Luís Eduardo Schoueri. Ata não enviada pela Presidência 

da banca dentro do prazo estipulado pela Secretaria. Aprovado pela Presidência em 13/10/2021.  

 

1.7- Homologação de resultado de Comissão Julgadora de Doutorado em regime de dupla titulação  

a) Interessado: Affonso Ghizzo Neto. Orientador na USP: Prof. Marcos Augusto Perez. Orientador na Universidad de 

Salamanca: Prof. Pedro Tomás Nevado Batalla Moreno. Aprovado pela Presidência em 16/04/2021.  

 

1.8 - Pedido de matrícula em disciplina fora do prazo  

a) Interessado: Caio Cesar Vieira Machado. Orientador: Prof. Rafael Mafei Rabelo Queiroz. Pedido de matrícula fora 

do prazo na disciplina DHU5020 - Efetivação do Direito à Saúde em Estados Democráticos de Direito: Fundamentos, 

Evolução e Desafios do Direito Sanitário. Aprovado pela Presidência em 20/09/2021. 

b) Interessado: Gilberto Azevedo de Moraes Costa. Orientador: Prof. José Raul Gavião de Almeida. Pedido de 

matrícula fora do prazo nas disciplinas DPC5921 - Avanços, Retrocessos e Perspectivas do Direito Processual Civil 

Brasileiro Pós-CPC/2015, DCV5917 - O Código Civil: Proposta de Emendas e Revisões I e DPC5835 - Estudo Crítico da 

Teoria Geral da Prova Penal. Aprovado pela Presidência em 21/09/2021.  

 

1.9 - Pedido retroativo de prorrogação de prazo  

a) Interessado: Elisio Augusto de Souza Machado Júnior. Orientadora: Profa. Ana Elisa Liberatore Silva Bechara. 

Retificação de pedido de prorrogação de prazo para inscrição no Exame de Qualificação já cadastrado pela PRPG. 

Aprovado pela Presidência em 28/09/2021. 

 

1.10 - Pedido de convênio específico de dupla titulação  

a) Interessada: Carolina Theodoro Mota Mourão. Orientador: Prof. Orlando Villas Boas Filho. Convênio com a 

Universidade Paris II Panthéon-Assas. Aprovado pela Presidência em 28/09/2021.  

 

1.11 - Pedido de reintegração ao curso e de prorrogação de prazo para inscrição no Exame de Qualificação e para 

depósito 

a) Interessada: Simone Henriquez. Orientadora: Profa. Eunice Aparecida de Jesus Prudente. Aprovado pela 

Presidência em 09/10/2021.  
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b) Interessado: Antonio Jose Teixeira Leite. Orientadora: Profa. Rachel Sztajn. Aprovado pela Presidência em 

16/10/2021.  

 

1.12 - Pedido de licença paternidade  

a) Interessado: Julio Antonio Nunes Queiroz. Orientador: Prof. Haroldo Malheiros Duclerc Verçosa. Pedido de 180 

dias de licença paternidade a partir de 21/04/2021. Aprovado pela Presidência em 07/10/2021.  

 

1.13 - Pedido de substituição de membros em Comissão Julgadora de Mestrado  

a) Interessada: Carol Sayeg. Orientador: Prof. Alberto do Amaral Junior. Pedido de substituição dos membros 

Professores Umberto Celli e Andréia Costa Vieira pelos Professores Clarita Costa Maia e Carlos Pagano Botana 

Portugal Gouvêa. Aprovado pela Presidência em 15/10/2021.  

b) Interessado: Gustavo Gonçalves Ferrer. Orientador: Prof. Balmes Vega Garcia. Pedido de substituição de 2 

membros titulares e 1 membro suplente. Aprovado pela Presidência em 19/11/2021.  

 

1.14 - Pedido de ingresso extemporâneo no curso de Doutorado  

a) Interessado: Mario Cesar Marques Gemaque Vilhena. Orientadora: Profa. Eunice Aparecida de Jesus Prudente. 

Aprovado pela Presidência em 18/10/2021. 

 

A CPG aprovou por unanimidade todos os subitens do item 1. 

 

2 - Credenciamento/Recredenciamento como Orientador no Programa  

2.1 - Interessada: Profa. Eunice Aparecida de Jesus Prudente (DHU). Relatora: Profa. Nina Ranieri. Parecer favorável 

ao credenciamento da interessada como Professora Sênior.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer da relatora, deferindo o recredenciamento da interessada na área 

de DHU. 

 

2.2 - Interessado: Prof. Marcos Paulo Veríssimo (DES). Relator: Prof. Gustavo Ferraz de Campos Monaco. Parecer 

favorável ao recredenciamento do interessado como Professor Doutor.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o recredenciamento do interessado na área de 

DES. 

 

2.3 - Interessado: Prof. Sebastião Botto de Barros Tojal (DES). Relator: Prof. Gustavo Ferraz de Campos Monaco. 

Parecer favorável ao recredenciamento do interessado como Professor Doutor.  
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A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o recredenciamento do interessado na área de 

DES. 

 

2.4 - Interessado: Prof. Marcelo José Magalhães Bonizzi (DPC). Relator: Prof. Geraldo Miniuci. Parecer favorável ao 

recredenciamento do interessado como como Professor Doutor, com recomendação de atualização do Currículo 

Lattes.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o recredenciamento do interessado na área de 

DPC, com a recomendação que seja feita a atualização do Currículo Lattes. 

 

2.5 - Interessado: Prof. Celso Fernandes Campilongo (DFD). Relator: Prof. Gustavo Ferraz de Campos Monaco. 

Parecer favorável ao recredenciamento do interessado como Professor Titular.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o recredenciamento do interessado na área de 

DFD. 

 

2.6 - Interessado: Prof. João Grandino Rodas (DIN). Relator: Prof. Renato Silveira de Mello Jorge. Parecer favorável ao 

recredenciamento do interessado como Professor Colaborador. 

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o recredenciamento do interessado na área de 

DIN. 

 

2.7 - Interessada: Profa. Daisy Gogliano (DCV). Relator: Prof. Luís Eduardo Schoueri. Diligência cumprida (registro na 

Plataforma ORCID). Parecer favorável ao recredenciamento da interessada como Professora Colaboradora. 

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o recredenciamento da interessada como 

orientadora colaboradora na área de DCV. 

 

2.8 - Interessado: Prof. Álvaro Villaça Azevedo (DCV). Relator: Prof. Gustavo Ferraz de Campos Monaco. Parecer 

favorável ao recredenciamento do interessado como Professor Colaborador. 

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o recredenciamento do interessado na área de 

DCV. 

 

3 - Credenciamento/Recredenciamento de disciplina  

3.1 - Interessados: Professores Alberto do Amaral Júnior e Cristiane Lucena Carneiro (Docente externa). Pedido de 

recredenciamento da disciplina DIN5905 - International Law and Global Governance. Relator: Prof. Luís Fernando 

Massonetto. Parecer favorável ao recredenciamento da disciplina com o Prof. Alberto do Amaral Júnior como único 

docente responsável. O pedido de manutenção da Profa. Cristiane de Andrade Lucena Carneiro (docente externa) 
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como coministrante pode ser apresentado separadamente, de acordo com a Deliberação CPG-FD/USP nº 01 de 24 

de fevereiro de 2021.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o recredenciamento da disciplina, com 

apresentação futura do pedido de inclusão de ministrante da Profa. Cristiane de Andrade Lucena Carneiro, conforme 

a Deliberação CPG-FD/USP nº 01 de 24 de fevereiro de 2021. 

 

3.2 - Interessados: Professores Álvaro Villaça de Azevedo, José Luiz Gavião de Almeida e Jorge Shiguemitsu Fujita 

(Externo - Doutor pela USP). Pedido de recredenciamento da disciplina DCV5907 - Aspectos Fundamentais de Direito 

Civil IV: Responsabilidade Civil. Relator: Prof. Guilherme Assis de Almeida. Parecer favorável ao recredenciamento da 

disciplina.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o recredenciamento da disciplina, com 

apresentação futura do pedido de inclusão de ministrante do Prof. Jorge Shiguemitsu Fujita, conforme a Deliberação 

CPG-FD/USP nº 01 de 24 de fevereiro de 2021. 

 

3.3 - Interessados: Professores Carlos Alberto Dabus Maluf e Rui Geraldo Camargo Viana. Pedido de 

recredenciamento da disciplina DCV5917 - O CÓDIGO CIVIL: PROPOSTAS DE EMENDAS E REVISÕES I. Relator: Prof. 

José Mauricio Conti. Parecer favorável ao recredenciamento da disciplina.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o recredenciamento da disciplina. 

 

3.4 - Interessada: Profa. Ana Maria de Oliveira Nusdeo. Pedido de credenciamento da disciplina "Emergência 

climática e crise socioecológica contemporânea: Desafios e possíveis respostas" junto ao DEF. Relator: Prof. Gustavo 

Henrique Righi Ivahy Badaró. Parecer favorável ao credenciamento da disciplina.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o credenciamento da disciplina. 

 

3.5 - Interessado: Prof. José Maria Arruda de Andrade. Pedido de credenciamento da disciplina "Política Econômica: 

Regressividade, Tributação e Finanças Públicas" junto ao DEF. Relator: Prof. Geraldo Miniuci. Parecer favorável ao 

credenciamento da disciplina.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o credenciamento da disciplina. 

 

3.6 - Interessados: Professores Heleno Taveira Torres, Enrique Ricardo Lewandowski e Pierpaolo Cruz Bottini. Pedido 

de credenciamento da disciplina "Custos das Políticas Públicas: quem decide e quem responde. Um debate sobre 

decisão, gastos e eficiência das escolhas de políticas públicas no Brasil." junto ao DEF. Relator: Prof. Virgílio Afonso 

da Silva. Parecer favorável ao credenciamento da disciplina.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o credenciamento da disciplina. 
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3.7 - Interessados: Professores Marcos Augusto Perez, Rodrigo Pagani de Souza e Jaime Rodríguez-Arana (Docente 

externo - Universidade de La Coruña). Pedido de credenciamento da disciplina "O Direito Administrativo como 

Instrumento de Concretização dos Direitos Fundamentais" junto ao DES. Relator: Prof. Guilherme Assis de Almeida. 

Parecer favorável ao credenciamento da disciplina.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o credenciamento da disciplina, com 

apresentação futura do pedido de inclusão de ministrante do Prof. Jaime Rodríguez-Arana, conforme a Deliberação 

CPG-FD/USP nº 01 de 24 de fevereiro de 2021. 

 

3.8 - Interessados: Professores Alexandre de Moraes, André Ramos Tavares e André de Carvalho Ramos. Pedido de 

credenciamento da disciplina "Direito Digital: novos desafios da Democracia, Constituição, Direitos e 

Desenvolvimento" junto ao DES". Relator: Prof. Heleno Taveira Torres.  

Item retirado de pauta, por falta de parecer. 

 

3.9 - Interessados: Professores Ricardo de Barros Leonel, José Carlos Baptista Puoli e Marcelo José Magalhães 

Bonizzi. Pedido de credenciamento da disciplina "Tutela jurisdicional: processo de conhecimento" junto ao DPC. 

Relatora: Profa. Juliana Krueger Pela.  

A relatora apresentou de forma oral parecer favorável ao credenciamento da disciplina. 

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer da relatora, deferindo o credenciamento da disciplina. 

 

3.10 - Interessados: Professores Luís Eduardo Schoueri e Paulo Ayres Barreto. Pedido de credenciamento da 

disciplina "Crédito Tributário: suspensão, extinção e exclusão. Perspectiva Teórica." junto ao DEF. Relatora: Profa. 

Juliana Krueger Pela. 

A relatora apresentou de forma oral parecer favorável ao credenciamento da disciplina. 

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer da relatora, deferindo o credenciamento da disciplina. 

 

4 - Inclusão de Docente Externo como co-ministrante de disciplina 

4.1- Interessado: Prof. José Reinaldo de Lima Lopes. Pedido de inclusão do Docente 

Externo Carlos Frederico Ramos de Jesus (Professor contratado temporário) como coministrante da disciplina 

DFD5934 - História da Hermenêutica Jurídica Contemporânea. Relator: Prof. Luís Eduardo Schoueri.  

Item retirado de pauta, para cumprimento de diligência. 

 

5 - Pedido de religamento ao curso 
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5.1 - Interessado: Alberto Lopes da Rosa. Orientadora: Profa. Rachel Sztajn. Pedido de religamento ao Programa e de 

prorrogação de prazo para depósito. Relator: Prof. Conrado Hübner Mendes. Parecer favorável ao religamento do 

interessado, com a concessão de 180 dias de prorrogação de prazo para depósito contados a partir da data de 

reintegração.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o religamento e prorrogação de prazo do 

interessado. 

 

6 - Recurso sobre reprovação em Comissão Julgadora de Doutorado e pedido de prorrogação de prazo para novo 

depósito  

6.1 - Interessado: Guilherme Augusto Campos Bedin. Orientadora: Profa. Marta Cristina Cury Saad Gimenes. Relator: 

Prof. Gustavo Ferraz de Campos Monaco. Parecer contrário aos pedidos de reconsideração de depósito e de 

prorrogação de prazo.  

O relator expôs o parecer de forma oral. 

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, indeferindo o recurso sobre reprovação em Comissão 

Julgadora de Doutorado e o pedido de prorrogação de prazo. 

 

7 - Pedido de trancamento de matrícula  

7.1 - Interessado: Luis Felipe Tegon Cerqueira Leite. Orientador: Prof. Roger Stiefelmann Leal. Pedido de 

trancamento de matrícula por 1 (um) ano. Relator: Prof. Luís Fernando Massonetto. Parecer favorável ao 

trancamento de matrícula do interessado, condicional à anuência do orientador.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, concedendo o trancamento de 1 (um) ano, condicional à 

anuência do orientador. 

 

8 - Pedido de inclusão de coorientadora  

8.1 - Interessado: Pedro Augusto Simões da Conceição. Orientador: Prof. Ari Marcelo Solon. Pedido de inclusão da 

Profa. Ana Gonçalves Magalhães (MAC-USP) como coorientadora. Relator: Prof. Gustavo Ferraz de Campos Monaco. 

Parecer favorável à coorientação.  

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo a inclusão da Profa. Ana Gonçalves Magalhães 

como coorientadora do interessado. 

 

9 - Aproveitamento de créditos especiais  

9.1 - Interessado: Ricardo Lebbos Favoreto. Orientador: Prof. Orlando Villas Bôas Filho. Coorientador: Prof. Lucas 

Fucci Amato. Relatora: Profa. Nina Ranieri. Parecer favorável à atribuição de 4 (quatro) créditos especiais ao 

interessado.  
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A CPG acompanhou por unanimidade o parecer da relatora, aprovando a concessão de 4 (quatro) créditos especiais 

ao interessado. 

 

9.2 - Interessado: Eduardo de Carvalho Becerra. Orientador: Prof. Ricardo de Barros Leonel. Relator: Prof. Francisco 

Satiro. 

Item retirado de pauta, por falta de parecer. 

 

10 - Aproveitamento de créditos cursados fora da USP 

10.1 - Interessado: Bruno de Almeida Passadore. Orientadora: Profa. Maria Paula Dallari Bucci. Relatora: Profa. 

Juliana Krueger Pela. 

A relatora apresentou de forma oral o parecer favorável ao aproveitamento do limite regimental de um terço dos 

créditos mínimos.  

Após discussão, a CPG acompanhou por maioria o parecer da relatora, com 1 (uma) abstenção, deferindo a 

concessão de 13 (treze) créditos ao interessado.  

 

10.2 - Interessado: Michael de Jesus. Orientador: Prof. José Mauricio Conti. Relatora: Profa. Juliana Krueger Pela. 

A relatora apresentou de forma oral parecer favorável ao aproveitamento de créditos.  

Após discussão, a CPG acompanhou por unanimidade o parecer da relatora, deferindo a concessão de 6 (seis) 

créditos ao interessado.  

 

11 - Pedido de reintegração ao curso e de concessão de nova data para depósito 

11.1- Interessado: Danilo Dias Ticami. Orientadora: Profa. Marta Cristina Cury Saad Gimenes. Relator: Prof. Virgílio 

Afonso da Silva. 

Item retirado de pauta, por falta de parecer. 

 

12 - O que ocorrer  

Informa-se que os autos dos processos constantes da pauta estão à disposição (em formato pdf) na pasta 

compartilhada do Google Drive através do link abaixo: 

https://drive.google.com/drive/folders/1tWgTnvO3ZT8ZmwSKJ3SLB1Yajf711nrB?usp= sharing  

Prof. Fernando Facury Scaff 

Presidência da Comissão de Pós-Graduação da FDUSP 

 

Não havendo mais a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 16h49. 


